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Soutien au secteur des vacances adaptées organisées (VAO)
Question écrite n° 7614

Texte de la question

M. Denis Fégné attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur l'avenir des vacances adaptées organisées
(VAO), un secteur essentiel dans le paysage social français, qui permet chaque année à environ 55 000 adultes
en situation de handicap de partir en vacances accompagnées, en petits groupes, sur l'ensemble du territoire et
parfois à l'étranger. Les VAO constituent un levier fondamental d'inclusion et d'accès au droit aux loisirs, en
proposant des séjours sécurisés, adaptés et porteurs de liens sociaux pour un public souvent éloigné de ce type
d'offres. Un audit de l'inspection générale des affaires sociales (IGAS), rendu en juillet 2024, a toutefois souligné
les nombreuses difficultés que traverse actuellement le secteur : pénurie de personnels qualifiés, pression
économique sur les structures, accès inégal aux financements publics, manque de reconnaissance
institutionnelle, etc. Face à cette situation préoccupante, le Conseil national des loisirs et du tourisme adaptés
(CNLTA), principal représentant national du secteur, a récemment produit un livre blanc co-construit avec ses
adhérents (organisateurs, familles, vacanciers eux-mêmes, hébergeurs), visant à dresser un état des lieux
complet et à proposer des perspectives d'avenir. Ce livre blanc formule 22 propositions concrètes pour garantir
la pérennité et le développement des VAO, tout en engageant une démarche participative, placée sous l'égide
de l'État, avec l'ensemble des parties prenantes. Il souhaite donc savoir quelles suites le Gouvernement entend
donner à ce travail de fond réalisé par le secteur et s'il envisage d'intégrer ses propositions dans la construction
des politiques publiques à venir. Il l'interroge également sur les moyens concrets que l'État compte mobiliser
pour soutenir durablement les VAO, afin de garantir le droit aux vacances pour les personnes en situation de
handicap et la reconnaissance des professionnels qui œuvrent à leur côté.
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